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5. Pour tout entier naturel n, In+1 ⩾ 0 (d’après le 3). En ajoutant In à chaque membre :

In + In+1 ⩾ In

c’est-à-dire
1− e−n

n
⩾ In

Corrigé de l’exercice. 9.20
Ci-dessous, les fonctions u, v, et leurs dérivées sont continues (ce sont des fonctions

affines ou des exponentielles de fonctions définies sur R).
•

Z 2

1
x|{z}

v(x)

e−x
|{z}
u′(x)

dx =


 x|{z}

v(x)

(−e−x)| {z }
u(x)




2

1

−
Z 2

1
1|{z}

v′(x)

(−e−x)| {z }
u(x)

dx

= −2e−2 + 1e−1 +

Z 2

1
e−xdx

= −2e−2 + 1e−1 +
�
−e−x

�2
1

= −2e−2 + 1e−1 − e−2 + e−1

=
2

e
− 3

e2

•

Z 2

−1
(2s− 1)| {z }

v(s)

e−2s
|{z}
u′(s)

ds =


(2s− 1)| {z }

v(s)

(−1

2
e−2s)

| {z }
u(s)




2

−1

−
Z 2

−1
2|{z}

v′(s)

(−1

2
e−2s)

| {z }
u(s)

ds

= −3

2
e−4 − 3

2
e2 +

Z 2

−1
e−2sds

= −3

2
e−4 − 3

2
e2 +

ï
−1

2
e−2s

ò2
−1

= −3

2
e−4 − 3

2
e2 − 1

2
e−4 +

1

2
e2

= −e2 − 2

e4

Corrigé de l’exercice. 9.21
Ci-dessous, les fonctions u, v, et leurs dérivées sont continues (ce sont des fonctions

polynômes ou la fonction exponentielle).

•

Z 0

1
x2exdx =


 x2|{z}

v(x)

ex|{z}
u(x)



0

1

−
Z 0

1
2x|{z}
v′(x)

ex|{z}
u(x)

dx

= 0− e− [2xex]01 +

Z 0

1
2exdx

= −e− 0 + 2e+ 2e0 − 2e

= 2− e
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•

Z 1

−1
(x2 − 4x+ 1)exdx =


(x2 − 4x+ 1)| {z }

v(x)

ex|{z}
u(x)




1

−1

−
Z 1

−1
(2x− 4)| {z }

v′(x)

ex|{z}
u(x)

dx

= −2e− 6e−1 − [(2x− 4)ex]1−1 +

Z 1

−1
2exdx

= −2e− 6e−1 + 2e− 6e−1 + 2e− 2e−1

= 2e− 14

e

Corrigé de l’exercice. 9.22
Soit a un réel strictement positif.
Ci-dessous, les fonctions u, v, u′, v′ sont continues sur [1; a] ou [a; 1] : on peut intégrer

par parties.

I(a) =

Z a

1

1

x2|{z}
v′(x)

ln(x+ 1)| {z }
u(x)

dx

=


−1

x|{z}
v(x)

ln(x+ 1)| {z }
u(x)




a

1

−
Z a

1
−1

x|{z}
v(x)

× 1

x+ 1| {z }
u′(x)

dx

= −1

a
ln(a+ 1) + ln 2 +

Z a

1

1

x(x+ 1)
dx

= −1

a
ln(a+ 1) + ln 2 +

Z a

1

Å
1

x
− 1

x+ 1

ã
dx

= −1

a
ln(a+ 1) + ln 2 + [ln(x)− ln(x+ 1)]a1

= −1

a
ln(a+ 1) + ln 2 + ln a− ln(a+ 1) + ln 2

= 2 ln 2− 1 + a

a
ln(a+ 1) + ln a

Corrigé de l’exercice. 9.23
L’objectif est de calculer les intégrales suivantes :

I =

Z 1

0

dx√
x2 + 2

; J =

Z 1

0

x2√
x2 + 2

dx et K =

Z 1

0

p
x2 + 2dx

1. Calcul de I.

Soit la fonction f définie sur [0; 1] par : f(x) = ln
Ä
x+

√
x2 + 2

ä
.

(a) La fonction x 7→
√
x2 + 2 est dérivable sur [0; 1] : c’est la composée de la

fonction racine carrée et d’un polynôme strictement positif. Sa dérivée est x 7→
2x

2
√
x2 + 2

=
x√

x2 + 2
.

(b) On en déduit la dérivée f ′ de f , dérivable sur [0; 1] comme composée de ln et


